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REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

 

DE 6 DE JULHO 2017 

 

Nº 14 /2017 

 

PRESIDENTE: Nuno Manuel Sousa Pinto de Carvalho Gonçalves.  

VEREADORES PRESENTES: José Manuel Gonçalves, Manuel José Ramalho Ramos Paiva, 

Luís Manuel Teixeira de Sousa Ribeiro, Mário Francisco Cancela Mesquita Montes e Margarida 

Maria Teixeira Osório Rodrigues da Silva.  

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Maria José Fernandes Lacerda, Vereadora.  

SECRETARIOU: José Daniel Meireles Almeida Lopes, Chefe de Divisão Administrativa e 

Financeira.  

OUTRAS PRESENÇAS: Reunião Pública com duas presenças.  

- João Afonso Surreira, residente na Rua Guedes de Amorim, Peso da Régua.  

Apresentou cópia de uma deliberação tomada em reunião de câmara de 28/12/1983, sobre a 

construção ilegal de uma marquise junto da sua habitação.  

O Vereador Mário Montes informou que sobre o assunto os serviços estão a avaliar o 

processo.  

 - José Costa Cardoso residente no Lugar do Casal, Sedielos, solicitou novamente á câmara 

intervenção na reparação do tanque de água na Ferraria, solução final do terreno da escola da 

Ferraria e dos terrenos que naquele lugar pertencem a Sedielos e não Vinhós.  

O Presidente sobre o problema da localização dos terrenos na freguesia de Vinhós que são 

pertença da Freguesia de Sedielos, informou que se irá fazer um levantamento para ser 

entregue no respetivo ministério.  

HORA DE ABERTURA: 9.30 horas.  

ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: Aprovada por maioria com abstenção do Presidente Nuno 

Manuel Sousa Pinto de Carvalho Gonçalves e Vereador Luís Manuel Teixeira de Sousa Ribeiro 

por não terem estado presentes.  

INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE: Antes do início dos trabalhos o Sr. Presidente informou 

verbalmente a Câmara das ações desenvolvidas durante a quinzena.  

O Vereador Ramos Paiva perguntou se já foi realizada a reunião com os trabalhadores 

adstritos ao setor da água devido a transferências de serviços.  

O Presidente informou que essa reunião irá ter lugar logo que possível.  



 

A Vereadora Margarida Osório agradeceu as palavras que o Sr. Presidente dirigiu aos 

Vereadores do Partido Socialista na última Assembleia Municipal e disse que também os 

Vereadores estavam de acordo com as suas palavras, no sentido de que tem sido um gosto 

trabalhar com o Sr. Presidente. Lamentou apenas que desde o dia onze de dezembro de dois 

mil e catorze, dia em que foi aprovada a proposta do Partido Socialista, sobre o nome Dalila 

Rocha para o Teatrinho e com a aprovação de todos os elementos presentes, não tenha sido 

ainda tomada qualquer iniciativa.  

Ainda em relação ao que o Sr. Presidente referiu sobre o passeio ao Oceanário, oferecido ás 

crianças que terminam o 1º ciclo, a Vereadora Margarida Osório disse que este foi o melhor e 

maior presente que a Autarquia poderia oferecer a todas as crianças que o usufruíram e deseja 

que muitas e muitas mais o possam vir a realizar. E acrescentou: “ Como o Sr. Presidente disse 

e com razão para muitas e eu acrescento para a maioria será a única oportunidade que têm de 

visitar Lisboa e o Oceanário”.  

A Vereadora Margarida Osório pediu ainda informações em relação ao ponto da situação sobre 

a celebração dos protocolos - quadro do dia três de abril, sobre a implementação do 

Referencial de Educação para a segurança, a Defesa e a Paz.  

Disse ainda que sabia que estava a decorrer a oitava Ação de Formação “ Segurança, Defesa 

e Paz: Um Projeto de Todos para Todos. O Referencial para a Educação Pré-escolar e para os 

Ensinos Básico e Secundário”, para professores do distrito de Vila Real. Solicitou o nome dos 

professores do Agrupamento de Escolas Dr. João de Araújo Correia que estavam a frequentar 

a ação.  

O Presidente informou que sobre o nome a atribuir ao Teatrinho ainda não foi tratado com o 

Conselho Diretivo do Museu e do IVDP parceiros daquele imóvel.  

O Vice-Presidente sobre o protocolo informou que vai solicitar informação à Direção do 

Agrupamento.  

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA 

 

129 - TESOURARIA 

Balancete – Período de 22 de junho a 5 de julho /2017 – Saldo do dia 5 de julho – Setecentos e 

dezanove mil, novecentos e trinta e seis euros e trinta e oito cêntimos.  

 

130 – PROPOSTA DE SUBSÍDIOS 

ASSOCIAÇÕES DESPORTIVAS 

Pelo Vice-Presidente foi presente a proposta do teor seguinte:  

“ Tendo por base as atividades de natureza desportiva, juvenil, cultural, musical, recreativa e 

social desenvolvidas no Concelho e a própria dinâmica associativa, aliadas ao trabalho que a 

Autarquia desenvolveu em parceria com as Associações, de forma a rentabilizar recursos 

disponíveis e diversificar a oferta, recreativa, cultural e de solidariedade no concelho e de 



 

acordo com a alínea u) do número 1, do artigo 33, da Lei n.º 75/13 de 12 de setembro, 

proponho a atribuição dos seguintes subsídios:  

Associações Desportivas – 02/04.07.01 

Clube de Pesca de Competição Reguense  ----------------------------------------- 1 200,00 € 

A Câmara deliberou por unanimidade atribuir um subsídio de 1 200,00 €.  

 

131 – CARLOS MANUEL DA SILVA PEREIRA 

CAMPEONATO DO MUNDO DE CLUBES DE PESCA 

DESPORTIVA DE ÁGUA DOCE – FRANÇA 

PEDIDO DE APOIO 

Foi presente pelo Sr. Carlos Manuel da Silva Pereira um pedido de apoio para participar no 

Campeonato do Mundo de Clubes de Pesca Desportiva de Água Doce nos dias 29 e 30 de 

julho em Saint-Quentin, França.  

A Câmara deliberou por unanimidade atribuir um subsídio de 1 200,00 € e o fornecimento das 

peças de vestuário solicitadas.  

 

132 - FARTURAS PINTO DE 

CARLOS E ANTÓNIO PINTO FARTURAS LDª 

Foi presente um requerimento de Carlos e António Pinto Farturas Ldª, de Santa Marta de 

Penaguião, a requerer autorização de laboração da sua instalação móvel de restauração 

temporária, denominada “Farturas Pinto”, na Avª de Ovar (em frente ao hotel Régua Douro” de 

14 a 17 de julho (concentração Motard). ---------------------------- 

A Câmara deliberou por unanimidade deferir o requerido para os dias 14 a 16 de julho.  

 

133 - CAFÉ CONVÍVIO 

CARLOS JORGE GUEDES TEIXEIRA 

POIARES- PESO DA RÉGUA 

PEDIDO DE ALARGAMENTO DE HORÁRIO 

PARA AS FESTAS 

Pelo Sr. Carlos Jorge Guedes Teixeira, proprietário do estabelecimento comercial denominado 

“ Café Convívio” em Poiares, foi novamente presente um requerimento a solicitar autorização 

para o alargamento do encerramento do estabelecimento durante as festividades de Poiares 

(dias 5,6,7 e 8 de agosto), até ás três da manhã.  

Traz informação das Taxas e Licenças do teor seguinte:  

“ No seguimento da deliberação tomada na última reunião de câmara sobre este assunto, o 

requerente terá que apresentar pedido de alargamento para os dias de festas, o que fez”.  

A Câmara deliberou por unanimidade deferir o requerido.  

 

134 - FARTURAS PINTO DE 

CARLOS E ANTÓNIO PINTO FARTURAS LDª 



 

Foi presente um requerimento de Carlos e António Pinto Farturas Ldª, de Santa Marta de 

Penaguião, a requerer autorização de laboração da sua instalação móvel de restauração 

temporária, denominada “Farturas Pinto”, na Avª de Ovar (Parque de Estacionamento) de 21 a 

29 de julho.  

A Câmara deliberou por unanimidade deferir o requerido de 28 a 31 de julho.  

 

135 - PORFIRIO BATISTA CUSTÓDIO 

FUNDÃO 

INSTALAÇÃO DE GELATARIA 

NA AVENIDA DE OVAR 

PESO DA RÉGUA 

Foi presente um requerimento de Porfírio Batista Custódio do Carvalhal, Fundão, a requerer 

autorização para a instalação de viatura móvel de restauração temporária, denominado “ 

Gelataria Nanda”, na Avenida de Ovar em frente à Pastelaria Sirius, de 14 a 18 de julho/2017 

para concentração Motard.  

Traz informação das Taxas e Licenças do teor seguinte:  

“ O requerido encontra-se previsto no n.º 184 do Capítulo III, da Tabela de Taxas Municipais 

(ocupação da via pública – atrelados estacionados para o exercício de comércio e indústria). A 

taxa a pagar é de 34,90 € por dia.  

Mais informo que, não é costume a Câmara Municipal autorizar para o local pretendido”.  

A Câmara deliberou por unanimidade deferir o requerido de 14 a 16 de julho.  

 

136 – MANUEL RODRIGUES BORGES FRIAS 

SÓCIO DA SOCIEDADE HENRIQUETA MESQUITA 

COUTINHO & IRMÃ, LDª 

Foi presente um requerimento de Manuel Rodrigues Borges Frias, sócio da Sociedade 

Henriqueta Mesquita Coutinho & Irmã Ldª a requerer autorização para cedência da loja n.º 45 

do Mercado Municipal.  

A Câmara deliberou por unanimidade deferir o requerido nos termos do art.º 18 do 

Regulamento do Mercado Municipal.  

 

DIVISÃO DE PLANEAMENTO, DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO E GESTÃO DO 

TERRITÓRIO 

 

137 - MARIA JOSÉ MACEDO PEREIRA 

AVª SACADURA CABRAL  

PESO DA RÉGUA 

CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE 

Foi presente um requerimento de Maria José Macedo Pereira, representada pela cabeça de 

casal de Elsa Maria Macedo Pereira Monteiro, residente na Rua Calouste Gulbenkian no Porto, 



 

a requerer parecer favorável à constituição de compropriedade do prédio rústico, na Avª 

Sacadura Cabral, da União de Freguesias de Peso da Régua e Godim, inscrito na matriz sob o 

artigo n.º 316-1B.  

Traz informação da DPDEGT do teor seguinte:  

“ Nada a opor. Propõe-se a emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade 

para o prédio rústico suprarreferido, nos termos do art.º 54º da Lei n.º 64/2003. de 23/08, com 

emissão da competente certidão.  

Da constituição/ampliação do número de compartes dos prédios rústicos, não resulta o direito 

ao parcelamento físico do prédio em violação do RJUE”.  

A Câmara deliberou por unanimidade dar parecer favorável.  

 

138 - JOSÉ MARRA 

FEITEIRA – GALAFURA 

PEDIDO DE CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE 

Foi presente um requerimento de José Marra de Galafura, a requerer parecer favorável à 

constituição de compropriedade do prédio rústico inscrito na matriz sob o art.º n.º 230-E.  

Traz informação da DPDEGT do teor seguinte:  

“ … CONCLUSÃO:  

Tendo em conta o exposto, propõe-se dar parecer favorável à constituição de compropriedade 

do prédio rústico, com a emissão da competente certidão.  

A Câmara deliberou por unanimidade dar parecer favorável.  

 

139 - FERNANDO JORGE SILVA VIEIRA 

POIARES, PESO DA RÉGUA 

PEDIDO DE INSTALAÇÃO DE ESPLANADA 

Foi Presente um requerimento de Fernando Jorge Silva Vieira, residente na Rua Visconde de 

Poiares, a solicitar a renovação da licença, para a instalação de uma esplanada junto ao seu 

estabelecimento comercial, durante os meses de julho, agosto, setembro e outubro.  

A Câmara deliberou por unanimidade deferir o requerido.  

Todas as deliberações foram aprovadas em minuta.  

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião eram onze horas, da qual se lavrou a 

presente ata que foi por mim subscrita e vai ser devidamente assinada. 


